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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Nama Sekolah  : SMP Muhammadiyah 4 Surabaya 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  : VII / Ganjil 

Materi Pokok   : Teks Laporan Hasil Observasi 

Alokasi Waktu  : 4 x 35 Menit (2 kali pertemuan) 

 

A. Kompetensi Inti 

• Memahami pengetahuan (faktual), konseptual, dan procedural) 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, 

seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

• Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam 

sudut pandang/teori. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian 

4.8 Menyajikan rangkuman teks 

laporan hasil observasi yang berupa 

buku pengetahuan secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan kaidah 

kebahasaan atau aspek lisan 

• Peserta didik mampu 

merencanakan penulisan teks 

laporan hasil observasi 

• Peserta didik mampu menulis teks 

laporan hasil observasi dengan 

memperhatikan struktur teks 

laporan hasil observasi. 
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C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah pembelajaran ini peserta didik diharapkan mampu: 

1. Peserta didik mampu merencanakan penulisan teks laporan hasil 

observasi  

2. Peserta didik mampu menulis teks laporan hasil observasi dengan 

memperhatikan struktur. 

D. Materi Pembelajaran 

1. Teks Laporan Hasil Observasi 

2. Struktur teks Laporan Hasil Observasi 

E. Metode Pembelajaran 

• Metode: Field Trip 

F. Media dan Alat Pembelajaran 

• Lembar Kerja Siswa 

• Lembar Penilaian 

• LCD Proyektor/Laptop 

G. Sumber Belajar 

• Buku Bahasa Indonesia Siswa Kelas VII, Kemendikbud 

• Lingkungan setempat 

H. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Pertemuan Pertama 

NO Pendahuluan (15 Menit) 

 a. Guru mengecek keadaan kelas supaya kondusif 

b. Guru membimbing siswa agar berdoa sesuai dengan keyakinannya 

masing-masing 

c. Guru mengucapkan salam 

d. Guru mengecek presensi kehadiran siswa 

e. Guru menjelaskan mengenai KD secara garis besar mengenai materi 

Teks Laporan Hasil Observasi 

 Kegiatan Inti (40 Menit) 

 1. Mengamati 

a. Peserta didik memperhatikan penjelasan guru mengenai teks 
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laporan hasil observasi 

b. Guru bertanya pada peserta didik mengenai informasi yang 

didapat dari teks laporan hasil observasi tersebut 

2. Menanya 

c. Peserta didik diperbolehkan untuk bertanya terkait materi teks 

Laporan Hasil Observasi apabila ada yang tidak dimengerti atau 

dipahami 

3. Mengumpulkan Informasi 

d. Guru Mereview kembali materi Teks Laporan Hasil Observasi 

berdasarkan poin-poin yang tidak dimengerti peserta didik 

4. Mengasosiasi  

e. Peserta didik berdiskusi untuk menemukan hal-hal yang terkat 

dengan materi yang di jelaskan oleh guru 

5. Mengomunikasikan 

f. Guru membentuk 3 kelompok besar yang beranggotakan masing-

masig kelompok 7 orang 

g. Guru menginstruksikan peserta didik untuk duduk sesuai dengan 

kelompoknya 

h. Peserta didik ditugaskan untuk mengamati objek yang ada di 

lingkungan sekitar secara berkelompok 

i. Masing-masing kelompok memiliki objek yang berbeda-beda 

j. Sebelum dilakukannya pengamatan, peserta didik diberi arahan 

tentang apa saja yang harus dilakukan di lapangan selama 

melakukan kegiatan observasi 

 Penutup (15 Menit) 

a. Peserta didik bersama-sama menyimpulkanpokok-pokok materi yang 

telah dipelajari 

b. Peserta didik dan guru secara bersama-sama mengidentifikasi 

kelebihan dan kekurangan materi teks laporan hasil observasi 

c. Guru mengevaluasi hal hal penting tentang materi teks laporan hasil 

observasi 

d. Guru dan peserta didik bersama-sama mengucapkan basmalah 

e. Kemudian, guru mengakhiri pembelajaran dengan mengucapkan 

salam 



76 
 

 

Pertemuan Kedua : 

 Proses pembelajaran online melalui Google Classroom 

 

 1. Sebelum melakukan pengambilan data, siswa digabungkan dalam satu 

grup WhatsApp. Kemudian setelah itu, peneliti mengarahkan kepada 

masing-masing kelompok untuk membuat akun google dan login menurut 

username yang dimiliki. Siswa login sebagai siswa didalam platform 

Google Classroom dengan peneliti sebagai guru. 

2. Setelah masing-masing kelompok join kelas, per kelompok diberikan 

waktu 15 menit untuk melakukan diskusi secara online dengan 

kelompoknya untuk membahas atau mengingat kembali objek yang sudah 

mereka amati. 

3. Peneliti disini hanya bertugas menjadi fasilitator dan mengkondusifkan 

saat mereka melakukan diskusi agar pembahasan tidak kemana-mana. 

4. Sebelum dilakukan diskusi online, guru telah membuat tugas beserta 

video yang dicantumkan. Video ini berupa objek yang telah ditentukan 

yaitu pasar tradisional, pasar modern dan perpustakaan. Video ini 

bertujuan untuk membantu siswa mengingat kembali objek yang sudah 

dipahami. 

5. Siswa yang telah melakukan diskusi secara daring langsung diarahkan 

untuk mengerjakan tugas yang bersifat individu tentang teks laporan hasil 

observasi. Diskusi dilakukan secara kelompok namun pengerjaan tugas 

tetap secara individu.  

6. Pengumpulan tugas dapat dikirimkan melalui WhatsApp grup ataupun 

personal chat pada peneliti. 
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Langkah-langkah metode Field Trip dalam proses pembelajaran 

1. Guru menyampaikan kompetensi yang ingin dicapai 

2. Guru memberikan materi sebagai pengantar 

3. Guru membentuk tiga kelompok, masing-masing kelompok terdiri dari 

tujuh siswa 

4. Guru memberikan tema serta objek terhadap masing-masing kelompok 

untuk melakukan kegiatan pengamatan 

Pembagian objek menurut kelompok adalah sebagai berikut 

a. Kelompok satu mengamati tentang Pasar Tradisional 

b. Kelompok dua mengamati tentang Pasar Modern 

c. Kelompok tiga mengamati tentang Perpustakaan 

5. Guru menugaskan siswa untuk melakukan kunjungan ke lapangan 

sesuai dengan topik yang diperoleh (melakukan field trip) 

1) Kegiatan Persiapan : menyiapkan materi pembelajaran teks 

laporan hasil observasi yang diperoleh dari guru pengajar 

2) Kegiatan Pelaksanaan :  meliputi kegiatan pembukaan, inti dan 

penutup.  

3) Kegiatan Inti : Kegiatan yang dilakukan  oleh siswa saat berada 

di lokasi pengamatan 

Adapun poin-poin  yang harus diperhatikan dalam melakukan 

pengamatan sebagai berikut 

a. Amatilah dengan seksama objek tersebut dengan baik dan benar 

b. Apa saja yang terdapat didalam objek tersebut 

c. Carilah ciri-ciri atau karakteristik dari objek tersebut 

d. Sebutkan dan jelaskan kelemahan dan kelebihan dari objek yang 

kalian amati 

e. Dokumentasikan hasil dari pengamatan yang telah kalian 

lakukan 

6. Guru menginstruksikan siswa untuk menulis teks laporan hasil 

observasi dari pengamatan yang telah dilakukan secara individu. 
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I. Penilaian 

a. Teknik  : Tes 

b. Instrumen  : Soal Essay 

 

Soal Essay :  

 

1. Buatlah sebuah teks Laporan Hasil Observasi berdasarkan hasil 

pengamatan yang dilakukan berkelompok sesuai dengan 

tema/objek yang telah ditentukan secara individu  dengan 

memperhatikan strukturnya ! 

 

J. Rubrik Penilaian 

 

No Indikator Aspek yang dinilai Skor 

1. Judul - Mampu menuliskan judul teks laporan 

hasil observasi dengan tepat dan sesuai 

dengan isi 

- Mampu menuliskan judul yang bersifat 

informatif, menggunakan kaidah 

kebahasaan yang baik dan benar 

- Mampu menuliskan judul yang 

berhubungan dengan objek yang 

diamati 

15 

2. Definisi Umum - Mampu menuliskan keterangan umum 

atau informasi tambahan tentang objek 

yang akan dilaporkan 

- Mampu menuliskan pembuka atau 

pengantar mengenai pengertian tentang 

objek yang akan dilaporkan 

- Berisi informasi yang bersifat fakta 

20 
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- Mampu menjelaskan objek yang 

diamati, baik itu tentang karakteristik, 

pengelompokan dan berbagai aspek 

lainnya. 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

3. Definisi Bagian - Mampu menuliskan perincian bagian-

bagaian hal yang akan dilaporkan 

- Mampu menjelaskan aspek-aspek 

tertentu dari objek yang akan 

dilaporkan 

- Berisi informasi yang bersifat fakta 

- Mampu menjelaskan secara detail 

mengenai objek dan bagian-bagiannya 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

35 

4. Simpulan - Mampu menyimpulkan ringkasan 

umum hal yang akan dilaporkan secara 

jelas 

- Mampu menjelaskan kegunaan dari 

paparan tema yang dilaporkan 

- Mampu menjelaskan atau 

menunjukkan bahwa setiap objek 

memiliki manfaat dan fungsi bagi 

kehidupan 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

30 

Jumlah Skor 100 
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Soal Tes dan Pedoman Penilaian Kemampuan Menulis Teks Laporan Hasil 

Observasi  

 Teknik dan Bentuk Instrumen 

No Teknik Instrumen 

1 Tes Soal Essay 

 

Soal Tes 

Nama :  

Kelas :  

1. Buatlah sebuah teks Laporan Hasil Observasi berdasarkan hasil 

pengamatan yang dilakukan berkelompok sesuai dengan tema/objek yang 

telah ditentukan secara individu  dengan memperhatikan strukturnya ! 

Instrumen Penilaian 

No Indikator Aspek yang dinilai Skor 

1. Judul - Mampu menuliskan judul teks laporan 

hasil observasi dengan tepat dan sesuai 

dengan isi 

- Mampu menuliskan judul yang bersifat 

informatif, menggunakan kaidah 

kebahasaan yang baik dan benar 

- Mampu menuliskan judul yang 

berhubungan dengan objek yang 

diamati 

15 

2. Definisi Umum - Mampu menuliskan keterangan umum 

atau informasi tambahan tentang objek 

20 
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yang akan dilaporkan 

- Mampu menuliskan pembuka atau 

pengantar mengenai pengertian tentang 

objek yang akan dilaporkan 

- Berisi informasi yang bersifat fakta 

- Mampu menjelaskan objek yang 

diamati, baik itu tentang karakteristik, 

pengelompokan dan berbagai aspek 

lainnya. 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

3. Definisi Bagian - Mampu menuliskan perincian bagian-

bagaian hal yang akan dilaporkan 

- Mampu menjelaskan aspek-aspek 

tertentu dari objek yang akan 

dilaporkan 

- Berisi informasi yang bersifat fakta 

- Mampu menjelaskan secara detail 

mengenai objek dan bagian-bagiannya 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

35 

4. Simpulan - Mampu menyimpulkan ringkasan 

umum hal yang akan dilaporkan secara 

jelas 

- Mampu menjelaskan kegunaan dari 

paparan tema yang dilaporkan 

- Mampu menjelaskan atau 

menunjukkan bahwa setiap objek 

memiliki manfaat dan fungsi bagi 

30 
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kehidupan 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

Jumlah Skor 100 

 

Aktivitas Proses Belajar Mengajar Secara Daring Melalui Aplikasi Google 

Classroom 

Peraturan mengikuti Google Classroom : 

1. Siswa terlebih dahulu memiliki akun google 

2. Siswa bergabung dengan kelas yang dibuat oleh peneliti 

 

Waktu Aktivitas Tugas 

13 April 

2020 

(Pukul 

10.00) 

Siswa kelompok 1 dan 2 

melakukan kegiatan diskusi 

online di platform google 

classroomsesuai dengan kelas 

yang dibuat oleh peneliti 

1. Siswa diharapkan 

menginstal aplikasi 

google classroom 

sebelum kegiatan 

pembelajaran materi 

teks laporan hasil 

observasi dimulai. 

2. Siswa memiliki akun 

google terlebih dahulu 

untuk join dengan kelas 

yang dibuat oleh 

peneliti. 

3. Setelah bergabung 

dengan kelas teks 

laporan hasil observasi 

di google classroom 
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setiap kelompok 

dibebaskan untuk 

melakukan diskusi 

bersama anggota 

kelompoknya sesuai 

dengan objek yang 

ditentukan sebelumnya. 

4. Peneliti berperan 

sebagai fasilitator dan 

mengarahkan agar 

kegiatan diskusi tetap 

focus pada objeknya. 

5. Setiap kelompok diberi 

waktu 15 menit untuk 

melakukan diskusi 

secara online dengan 

kelompoknya untuk 

membahas atau 

mengingat kembali 

objek yang sudah 

mereka amati. 

6. Setelah melakukan 

diskusi siswa 

diinstruksikan untuk 

membuat teks laporan 

hasil observasi sesuai 

dengan objeknya 

14 April 

2020 

(pukul 

11.00) 

Siswa kelompok 3 melakukan 

kegiatan diskusi online di 

platform google 

classroomsesuai dengan kelas 

1. Siswa diharapkan 

menginstal aplikasi 

google classroom 

sebelum kegiatan 
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yang dibuat oleh peneliti pembelajaran materi 

teks laporan hasil 

observasi dimulai. 

2. Siswa memiliki akun 

google terlebih dahulu 

untuk join dengan kelas 

yang dibuat oleh 

peneliti. 

3. Setelah bergabung 

dengan kelas teks 

laporan hasil observasi 

di google classroom 

setiap kelompok 

dibebaskan untuk 

melakukan diskusi 

bersama anggota 

kelompoknya sesuai 

dengan objek yang 

ditentukan sebelumnya. 

4. Peneliti berperan 

sebagai fasilitator dan 

mengarahkan agar 

kegiatan diskusi tetap 

focus pada objeknya. 

5. Setiap kelompok diberi 

waktu 15 menit untuk 

melakukan diskusi 

secara online dengan 

kelompoknya untuk 

membahas atau 

mengingat kembali 
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objek yang sudah 

mereka amati. 

6. Setelah melakukan 

diskusi siswa 

diinstruksikan untuk 

membuat teks laporan 

hasil observasi sesuai 

dengan objeknya 
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PEDOMAN PENILAIAN MENULIS TEKS LAPORAN HASIL 

OBSERVASI 

No Indikator Aspek yang dinilai Skor 

1. Judul - Mampu menuliskan judul teks laporan 

hasil observasi dengan tepat dan sesuai 

dengan isi 

- Mampu menuliskan judul yang bersifat 

informatif, menggunakan kaidah 

kebahasaan yang baik dan benar 

- Mampu menuliskan judul yang 

berhubungan dengan objek yang 

diamati 

15 

2. Definisi Umum - Mampu menuliskan keterangan umum 

atau informasi tambahan tentang objek 

yang akan dilaporkan 

- Mampu menuliskan pembuka atau 

pengantar mengenai pengertian tentang 

objek yang akan dilaporkan 

- Berisi informasi yang bersifat fakta 

- Mampu menjelaskan objek yang 

diamati, baik itu tentang karakteristik, 

pengelompokan dan berbagai aspek 

lainnya. 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

20 

3. Definisi Bagian - Mampu menuliskan perincian bagian-

bagaian hal yang akan dilaporkan 

- Mampu menjelaskan aspek-aspek 

tertentu dari objek yang akan 

dilaporkan 

- Berisi informasi yang bersifat fakta 

- Mampu menjelaskan secara detail 

mengenai objek dan bagian-bagiannya 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

35 

4. Simpulan - Mampu menyimpulkan ringkasan 

umum hal yang akan dilaporkan secara 

jelas 

- Mampu menjelaskan kegunaan dari 

paparan tema yang dilaporkan 

- Mampu menjelaskan atau 

menunjukkan bahwa setiap objek 

30 
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memiliki manfaat dan fungsi bagi 

kehidupan 

- Bersifat informatif, menggunakan 

kaidah kebahasaan yang baik dan 

benar 

Jumlah Skor 100 
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ANGKET RESPON SISWA TERHADAP PEMBELAJARAN BAHASA 

INDONESIA MATERI TEKS LAPORAN HASIL OBSERVASI 

MENGGUNAKAN METODE FIELD TRIP MELALUI DISKUSI ONLINE 

GOOGLE CLASSROOM 

 

Angket ini diajukan oleh peneliti yang saat ini sedang melakukan penelitian 

mengenai respon siswa terhadap pembelajaran menggunakan metode field trip 

melalui diskusi online google classroom. Demi tercapainya hasil yang diinginkan, 

dimohon kesediaan adik-adik untuk berpartisipasi dengan mengisi angket ini 

secara lengkap. Perlu saya informasikan bahwa tidak ada yang dinilai benar atau 

salah, pilih sesuai dengan apa yang anda ketahui dan rasakan. Akhir kata saya 

ucapkan banyak terimakasih atas perkenan adik-adik berpartisipasi dalam survey 

ini. 

Nama  :  

Kelas   :   

 

Berikan tanda (√) pada kolom yang sesuai dengan jawaban anda 

Keterangan : 

STS : Sangat Tidak Setuju    S : Setuju 

TS : Tidak Setuju     SS : Sangat Setuju 

No Pernyataan STS TS S SS 

1 Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom lebih bermanfaat untuk menulis teks 

LHO 

    

2 Menurut saya, metode field trip melalui diskusi 

online google classroom ini membosankan 
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3 Menulis teks LHO dengan menggunakan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat saya lebih terampil 

    

4 Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom membuat saya kurang terampil 

    

5 Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom mendorong saya untuk menemukan ide-

ide baru 

    

6 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat saya merasa tertekan 

    

7 Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom mempersulit saya dalam menulis teks 

LHO 

    

8 Saya kurang mengerti materi sata menulis teks 

LHO dengan Metode field tripmelalui diskusi 

online google classroom 

    

9 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat saya lebih memahami materi 

    

10 Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom kurang bermanfaat untuk pembelajaran 

menulis teks LHO 

    

11 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat saya mengantuk 

    

12 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat saya merasa lebih termotivasi 
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13 Saya tidak dapat mengemukakan pendapat, saat 

belajar dengan Metode field tripmelalui diskusi 

online google classroom 

    

14 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuang-buang waktu belajar saya 

    

15 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

dapat mengeksplorasi diri saya sendiri 

    

16 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

melatih saya untuk bisa mengemukakan pendapat 

    

17 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat saya lebih aktif dalam belajar 

    

18 Pembelajaran menulis teks LHO dengan Metode 

field tripmelalui diskusi online google classroom 

membuat materi mudah diingat 

    

19 Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom dalam pembelajaran menulis teks LHO 

lebih menarik untuk dipelajari 

    

20 Saya merasa rugi belajar teks LHO dengan 

Metode field tripmelalui diskusi online google 

classroom 
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TABEL HASIL KEMAMPUAN MENULIS TEKS LAPORAN HASIL 

OBSERVASI SISWA KELAS VII A SMP MUHAMMADIYAH 4 

SURABAYA 

No Nama 

 

Struktur Skor 

Judul Definisi 

Umum 

Definisi 

Bagian 

Simpulan 

1. A S 7 18 32 27 84 

2. A F 7 20 34 29 90 

3. A F 7 19 31 26 83 

4. A F H 7 20 34 29 90 

5. A R W 7 20 34 29 90 

6. D A 7 20 28 25 80 

7. F A 7 17 30 27 81 

8. H N 7 17 27 26 77 

9. I I 7 18 31 27 83 

10. I A 7 18 31 27 83 

11. J M 7 20 31 27 85 

12. M. L A 7 20 31 27 85 

13. M. Y 7 17 31 27 82 

14. M. W I 7 20 34 29 90 

15. N F H 7 20 34 29 90 

16. N N M 7 19 31 28 85 
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17. N H 7 20 33 25 85 

18. R S P 7 20 34 29 90 

19. S M 7 20 33 25 85 

20. Z A 7 19 30 26 82 
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FOTO KEGIATAN PENELITIAN 
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Dokumentasi Objek Pasar Modern 
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Dokumentasi Objek Pasar Tradisional 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 



96 
 

 

Dokumentasi Objek Perpustakaan 
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Dokumentasi Diskusi Melalui Google Classroom 

(objek Pasar Tradisonal) 
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Dokumentasi Diskusi Melalui Google Classroom 

(Objek Pasar Modern) 
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Dokumentasi Diskusi Melalui Google Classroom 

(Objek Perpustakaan) 
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( Foto beranda platform Google Classroom) 

 

 

   (Foto form tugas di platform Google Classroom) 
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HASIL MENULIS TEKS LAPORAN HASIL OBSERVASI 

BERDASARKAN NILAI TERTINGGI, SEDANG DAN RENDAH 

1. Berdasarkan nilai tertinggi 
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2. Berdasarkan nilai sedang 
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3. Berdasarkan nilai rendah 
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FORM BIMBINGAN SKRIPSI 
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Dokumentasi Angket 
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Surat Keterangan Lulus Ordik 
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Surat Keterangan Bebas Pinjam 
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